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Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

Agli Assessori competenti 

 

Oggetto: Interrogazione presentata dalla consigliera Angela Predieri, con 

richiesta di risposta scritta e dibattimento in Consiglio Comunale sul tema: 

“Raccolta rifiuti urbani”. 

 

In questi mesi molti cittadini ci hanno contattato per segnalarci il cattivo stato di pulizia 

di strade e aree verdi. Le situazioni negative sono state ancora più forti nel corso 

dell’estate quando la popolazione presente sul nostro territorio aumenta e quando la 

pulizia e il decoro dovrebbe essere il miglior biglietto da visita per un paese che si 

definisce turistico. Ci è stato segnalato che, a fronte della caduta di rifiuti dai mezzi di 

raccolta meccanizzati, i rifiuti non vengono raccolti subito ma è necessario quasi 

sempre aspettare alcuni giorni perché arrivi un altro operatore con conseguenze 

facilmente immaginabili nelle zone limitrofe ai cassonetti. Diversi cittadini ci hanno 

segnalato che i contenitori dei rifiuti risultano spesso sporchi e maleodoranti e non si 

ha notizia della periodicità con cui essi vengono lavati o disinfettati. Lamentele sono 

arrivate anche a proposito delle strade e delle aree comuni, sia nel capoluogo che nelle 

frazioni, dove spesso a pulire sono cittadini volontari. Dobbiamo infine notare che non 

si è ancora arrestato il malcostume di abbandonare rifiuti più o meno ingombranti 

accanto ai cassonetti. 

Sappiamo che la raccolta dei rifiuti viene gestita da Hera ma crediamo che ci sia una 

responsabilità da parte del Comune che deve sorvegliare sulla qualità del servizio 

offerto e farsi portavoce dei disservizi subiti dai cittadini. 

A fronte di tutto questo interroghiamo il sindaco e la giunta per sapere quanto segue: 
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1. Cosa prevedono i contratti in essere in termini di ore e servizi garantiti al nostro 

territorio? Corrisponde al vero che sono state diminuite le ore di servizio degli 

operatori ecologici? 

2. L’Amministrazione Comunale è soddisfatta della gestione della raccolta dei 

rifiuti operata da Hera?  

3. Sono arrivate segnalazioni da parte dei cittadini? 

4. Se l’Amministrazione non è soddisfatta e se sono arrivate lamentele, quali azioni 

ha messo in campo per migliorare la situazione?  

5. Con che frequenza vengono lavati e disinfettati i contenitori dei rifiuti? 

6. Cosa si pensa di fare per scoraggiare l’abbandono di rifiuti a fianco dei 

cassonetti?  

7. A proposito del punto 6, ritenete che l’installazione di telecamere possa essere 

una soluzione percorribile? Quante ne sono state installate finora? 

8. Quando partirà il nuovo sistema di raccolta rifiuti?  

9. Prima dell’introduzione del nuovo sistema verrà effettuata un’opportuna opera 

di informazione della cittadinanza? 

10. Ci sono aggiornamenti a proposito della costruzione dell’isola ecologica? 

11. Per quanto riguarda l’isola ecologica interrata davanti in via del Mercato a 

Zocca, quali lavori devono essere fatti? Quando è prevista la riapertura? 

 

 

Certi di una vostra risposta, ringrazio e porgo distinti saluti. 

Il gruppo consiliare di Zocca Domani 

 


